

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Провоторовой Светланы Васильевны
«Эпидемиологическая характеристика заболеваемости лиц,
содержащихся в учреждениях пенитенциарной системы (на примере
Липецкой области)» на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.02.02 -Эпидемиология**

Здоровье заключенных - глобальная общемировая проблема медицины. Достижения медицинской науки последних лет позволили установить многоуровневый и меняющийся спектр причинных факторов, приводящих к росту показателей инфекционной заболеваемости или ухудшающих прогноз по инфекциям, что требует углубленного исследования. В связи с этим, автор научно-исследовательской работы С.В. Провоторова вполне обоснованно поставила цель – дать эпидемиологическую характеристику заболеваемости лиц, находящихся в учреждениях пенитенциарной системы Липецкой области, оценить роль инфекционных болезней и разработать рекомендации по повышению эффективности эпидемиологического надзора и профилактических мероприятий.

Актуальность, новизна, теоретическая и практическая значимость работы диссертанта несомненны. Новизна заключается в изучении демографических, уголовно-правовых характеристик контингента пенитенциарных учреждений, структуры общей и первичной психосоматической и инфекционной заболеваемости, что позволяет наряду с другими научными данными служить ориентиром при оценке эпидемиологической ситуации в пенитенциарных учреждениях, при формировании тактики профилактических мероприятий и оптимизации эпидемиологического надзора.

Теоретическая и практическая значимость диссертационной работы С.В. Провоторовой состоит в разработке путей оптимизации эпидемиологического надзора и профилактических мер при их осуществлении в пенитенциарной системе, обладающей специфическими особенностями. Автором работы получены убедительные доказательства важности показателей демографических и уголовно-правовых характеристик контингента уголовно-исполнительной системы, как вновь поступающих, так и находящихся в местах лишения свободы, и их влияния на показатели инфекционной заболеваемости, на которые необходимо обращать внимание

специалистам различного профиля медицины. Важным аспектом исследования является ранжирование на группы риска всех подозреваемых, обвиняемых и осужденных, позволяющее разработать индивидуальные подходы при организации профилактических мероприятий.

Важным аспектом работы С.В. Провоторовой является точность терминологии, определений, других характеристик, используемых автором при анализе эпидемиологической ситуации в учреждениях пенитенциарной системы, что свидетельствует о зрелом научном мышлении диссертанта.

В целом, диссертационная работа С.В. Провоторовой выполнена на современном методическом уровне, данные исследований проиллюстрированы необходимым графическим и табличным материалом, отражающим содержание и основные выводы. Результаты представленного диссертационного исследования апробированы на конгрессах, съездах медико-профилактического профиля и ряде научно-практических конференций.

Основные положения диссертационной работы изложены в 10 опубликованных работах, в том числе: в 5 статьях - в журналах входящих в перечень изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России для публикации основных научных итогов диссертации.

Заключение.

Диссертационная работа Провоторовой Светланы Васильевны «Эпидемиологическая характеристика заболеваемости лиц, содержащихся в учреждениях пенитенциарной системы (на примере Липецкой области)» является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны практические и теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новое научное достижение, внедрение которого вносит значительный вклад в развитие медицины.

По критериям актуальности, научно-методическому уровню проведенных исследований, достоверности и научно-практической значимости полученных результатов, диссертационная работа соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом

ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02 - Эпидемиология, а сама автор С.В. Провоторова заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Доктор медицинских наук,
врач-эпидемиолог организационно-методического
отдела по эпидемиологии Департамента
здравоохранения города Москвы

Лыткина Ирина Николаевна

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения "Центр
медицинской профилактики Департамента здравоохранения г. Москвы"

Юридический адрес: 123060, г. Москва, ул. Маршала Бирюзова, д.37,39
Тел. 8(499) 194-04-02
e-mail: cmp@zdrav.mos.ru

Подпись доктора медицинских наук, врача-эпидемиолога организационно-методического отдела по эпидемиологии Департамента здравоохранения города Москвы Лыткиной Ирины Николаевны заверяю:

Начальник отдела кадров
ГБУЗ "ЦМП ДЗМ"

22.11.2021г.



Ивлиева Ю.А.